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fiz okozás politikája.
Régi fegyvere mindenféle „ellen­

zéknek”, különösen, mikor tulajdon­
képpen „ellenezni" valója sincs, hogy 
midőn bekövetkezett és égető bajokat 
kellene orvosolni, nem az orvosiás 
módjain töri az eszét, hanem azt 
hánytorgatja unos-untalan, hogy a baj­
nak ki volt, mi volt az okozója, hogy 
az orvosság drága, hogy az operáló 
kés vágása fájdalmas, hogy „igy kel­
lett volna, meg úgy kellett volna".

Különösen a szélsőségesen kor­
mányellenes, más, uj „rendszer" csuda­
tevő hatására esküvő lapok teszik ezt, 
amelyeknek nem is az /orvoslás a cél* 
jak, hanem a felforgass, a „buktatás", 
a zavarcsinálás, ' az Wgülétleaség 
szitása, osztály, párt és egyéni érde­
kek érvényesítése.

Béig sajnálattal tapasztaljuk azon­
ban, hogy gyakran tiszteletbe méltó, 
tárgyilagos ellenzéki lapok 'is megfe­
ledkeznek arról a. régi, egyedül irány­
adó politikai elvről, hogy „salus rei 
publicae suprema lex"; legfőbb tör­
vény az állam, a köz rendjének ép­
ségben tartása. Nagy tekintélyű és ki­
váló szellemi képességekkel bíró 
államférfiak, akik valamely okból a 
kormányhatalommal ellentétbe kerül­
tek, ugyancsak beleesnek ezen hibába 
s a .kétségtelenül Jó szándék" mellett 
azoknak a szekerét tolják az „okozás" 
könnyű politikájának érvényesítésével, 
akik a közrendnek, a mai társadalmi 
-rendnek megalkuvást saját céljaik te­
kintetében nem ismerő ellenségei.

Amikor a már bekövetkezett ba­
jok okairól és okozóiról gondolko­
dunk és beszélünk, igen nagy óvatos­
sággal és körültekintéssel kell eljár­
nunk, hogy különösen az elfogulat­
lanság és tárgyilagosság alapjáról a 
vita hevében le ne csússzunk. Általá­
nos és nemcsak a magyarra vonat­
kozó igazság az, hogy többnyire a 
saját kárunkon okulunk.

’ Ezek felemlegetésének célja tehát 
nem lehet az „okozás", a kormány 
támadása, hanem csak a tanulságok 
mégíllapitása, amennyire ez emberi­
leg lehetséges. Mert könnyű vádolni 
szémélyeket és kormányokat, de ne­
héz, sőt sok esetben teljességgel te* 

1 hetetlen igazságosan ítélni olyan dol­
gok felett, melyek már meg nem vál» 
töttethatók, ÉHelhétetlenftl safikségea 
következményei eyy előzménynek) mint1

pl. egg vesztett háború, továbbá nem 
egyes emberek, sem- kormányok maga- 

-Jutásának eredményei, hanem ezer és 
ezer egymással összefüggő, össze­
bonyolódott okok folytán állottak elő.

Sokszor kigondolnak fent a zöld­
asztaloknál nagyszerű rendszereket, 
szabályokat, adókat a valódi élet is­
merése nélkül, amik aztán a gyakor­
latban csődöt mondanak.

A -háborút követő válságos esz­
tendőkben nemcsak minálunk, hanem 
a háborút Viselt összes országokban 
válságos gazdasági helyzetbe jutottak 
a népek.

Hiába volt nagyglméjü emberek 
becsületes szándékú fáradozása, em- 
berfelétti munkája, hiáfta a kuruzslők, 
nagystílű szélhámosok! csodadoktorok 
szemfényvesztése, rádmisása: > bajok 
nem szűntek meg egyszerre, hanem 
csak lassan, az idők folyásával eny­
hültek meg némileg, tálaidéképpen 
a háború okozta világrenges a gazda­
sági életben ma is tart, a rombolás 
céljaira gátjaik közül -kiszabadított 
hullámok 'árjái ma sem tértek vissza 
medrükbe. A gátak felszakadása, a 
világ lángbaborulása, lehet hogy go­
nosz kezek munkája volt, de a vizek 
visszaszorítása, a piszkot és szennyet 
hordó és lerakó ár levezetése, a tűz­
nek teljes kioltása, a -romok eltaka­
rítása, az újraépítés munkája sok-sok 
időt és munkát követel meg.

Hiába itt minden okoskodás, böl­
cselkedés és rendszerek, módszerek 
kitalálása, - hiába az egymást fejbe­
verő „okozó" politika: tűrni, szen­
vedni, de kiváltképpen dolgozni kell

Szerkesztőség és kiadóhivatal: • 
Devecser, Klapka-ucca 16. 

TELEFON 18.
Ide intézendők a lapot érdeklő mindea- 

nemü költemények

Karakószőrcsők ünnepe.
Bcnsőségteljes, meleg Ünnepet ftlt múlt 

vasárnap Karakószőrcsők közönsége. A hábo­
rúban elesett hős katonáinak áuitott mara­
dandó emlékművet a polgári áldozatkészség s 
a hazaszeretetnek, a katonai erények meg­
becsülésének ezt a némaságában Is beszédes 
emlékét avatták fel gyönyörű ünnepség ke­
retében. ■ -

Reggel 9 órakor a kath. templomban 
Kasza Vilmos tüskevári plébános, « ev. 
egyházban pedig IMsz lelkész
tartott Ünnepi istentiszteletet gyö­
nyörű gondolalatoktól áthatott beszédben mél­
tatták a nap jelentőségét.

Istentisztelet után az emlékmű höz vo­
nult a nagyszámú közönség, hol dr. Havas 
Kornél szorcsöki földbirtokos hazaszeretettől 

■ izzó beszédben üdvözölte dr. SohawU Ká­
rolyt, kerületünk nagynevű képviselőjét, a vi­
tézi széket, a hadiá^ákat,özvegyeket; továbbá 
&FOÓŐ Imrét a község érdemes szülöttét a 
budapesti jóhtfft Erzséhet-száiló tulajdonosát 
kinek áldozatkészségéből lett Mölitva az 
emlékmű s meleg szavakkal emlékezett meg 
j&váos József hpittó érdemeiről, aki fárad­
ságot nem Ismerve, hosszú időn át buzgól- 
kodott az emlékmű létrehozatalán.

Utána Kamii, a Hadtörténelmi
Muzeum igazgatója méltatta Karakószőrcsők 
község érdemeit mely „mint régi katona­
község mindenkor megtette kötelességét a 

I hazával szemben.

I
Bevtlaqua-Borsody Béla dr., a hadi- 
muzeum adjunktusa hatalmas koncepciójú be­
szédben ismertette Karakószőrcsők történetét 
(Lapunk múlt számában közöltük)
Vály-Nagy Géza, . az országosan ■ is­

mert költő-százados szavalta el ezután gyö­
nyörű ódáját, melyet lapunk más helyen talál 
az olvasó. ‘ ’

Schandi Károly dr. lépett utána -az ' 
| emelvényre. Mint mindig, most is a szivem.ez- 

szeli. ftz újkori Leonidasokról beszéd, .. ; 
maroknyi csapatukkal győzelmesen vertén visz- 
sza Xerxes óriási seregét. A magyar katona 
vitézségét méltatta s óva intett az Ephiane- 

' sektől. ■mindenkinek, különösen ebben a da- xam-SzaM tate rSvitl beszéd klserelf„„ 
rabokra szabdalt, méltatlanul meg- I átadta, Berzsenyi Sándor községbiró peuvj . 
gy alázott, szerencsétlen, balsors verte átvette az emlékművet, mely után Kovi.cs -

tatai és cselekedni, nem pedig akár tőrőlmetszett, zamatos magyarsággal, izzó 
. ■ • <• . I hazafiságtól lelkes beszédben buzdította a

jelenvoltakat a hazaszeretetre.
Következett a koszorúk elhelyezése. A 

község nevében Barzstmyd Sándor, özvegyek, 
‘árvák nevében Háry Irén, a halottak szülői 
részéről Szabó Lidi, a hadimuzeum nevében 
Aggházy Kamii és Valyl-Nagy Géza, a 
Kanizsay Doret^a-bizottság részéről Szabó 
ímréné, a vármegye nevében dr. C&oröa 
Géza tb. főszolgabíró, Devecser község ré­
széről Szabó Ferenc főjegyző, a viteti 
szék részéről vitéz JSrdy Kálmán ezredes- 

, a járási, vítések .nwében vl- 
yar&rsy Béla,-a hotwédtág ne-

L látván esredes, a Kisfaludy - 
Hermán, míg a 

' - -- ---------------- 1»
W -

magyar hazában. Ezt kell hangoz- |- József tanító, az emlékmű egyik létrehozója

rosszakaratuan, akár jóhiszemű nagy­
képűsködéssel egymást vádolni és 
okozni! X

— Erzsébet, Királyné Szálló- Budapest
V. Egyetem-utca 5. Elsőrangú családi szálló 
a Beít-áros feöapoiitjáo. 100 szoba, központi 
fűtés, vizvezetékes mosdók, Hft, fürdőszobák, 
Egy ágyat Hobtt 5—9 P< kát ággns 6— 
12 P-ig. A Mállóban van kMedvett éttere^ 
kávéház, sirfcrt pjítce. Sajti t«taü "sontA 
borok, Estehktat « legjobb dgártjpent. SmM 
2mr* 1 ; ’

vében,
Céh.. jtéu&Ől- _______ ________,
iramúik nevűben Öswjpew Qio 
tok rövid btwtt klsfoitttai U; 
galitefra. -
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Az ünnepély után negyven terítékű köz­
ebéd volt, melyen az első felköszöntőt dr. 
Csorba Géza mondotta a kormányzóra.

Utána Sehandl Károly dr., illusztris 
képviselőnk a magyar katona erényeit mél­
tatta gyönyörű beszédben. Majd az áldozat­
készségéről ismert Szabó Imrét köszöntötte.

AMífl Vilmos és Ihász Mihály lel­
készek a hazaszeretetről mondtak -lelkes be­
szédet, Havas Kornél dr. pedig a honvéd­
ségre ürítette poharát Utána Somogyi Ká­
roly dr. szavalta el alkalmi költeményét, melyet 
helyszűke miatt jövő számunkban közlünk.

Günther Ferenc hitelszövetkezeti igaz­
gató a polgárság és katonaság közötti jó­
viszony fentartására emelt poharat,, amelyre 
Válys-JlTagy. Géza százados válaszolt szel­
lemes beszédben. Szabó Imre Aggházy 
Kamiit köszöntötte fel, mire a hadimuzeum 
tudós igazgatójá „személyes megtámadtatás" 
címen válaszolt s felsorakoztatta Szabó Imre 
érdemeit, aki mtadenütt ött van, ahol segíteni, 
egy-egu könnyet letörölni kell. •

öwtó Elek tüskevári jegyző felköszön­
tője után 3*oilagim~Borsoay Béla dr. mon­
dott köszönetét a vármegyének, majd Maut~ 
ner Hermánt, a Kisfaludy Céh alelnökét 
és dr. Somogyi Károlyt üdvözölte. Rövid be­
szédet mondott még Héjj Imre orsz. képviselő.

Vármegyei hitelszövetkezetek 
fötegyűjtósi akciója. .

Az -Országos Központi Hitelszövetkezet 
elnöksége f. évi október 8-<m d. e. 10 óra­
kor Veszprémben a Vármegyenáz nagytermé­
ben megyei értekezletet tart a kötelékeoe tar­
tozó vidéki Jhitelszövetkezetek vezető ■ emberei, 
tagjai, a szövetkezeti eszme lelkes támogatói 
részére. .

Dr. Schandl Károly ny. m. kir. föld- 
mivelésügyi államtitkár, az OKH. vezérigazga­
tója az egész országban megindította a hitel­
szövetkezetek tőkegyüjtési - mozgalmát. ■ Várme- 
gyénkint értekezleteket tart, maga köré gyűjti 
a magyar falvak vezető embereit, s szövetkezet 
zászlaja alá toborozza a varmegyék röidmiveiő 
népét 'és iparosait, a haza érueneoen kén őket, 

- hogy az egész vonalon bontsanak zászlót a 
szövetkezetek talpraáilitasa érdekében. A lelkes 
gazdavezér felhívja a magyar nép figyelmét a 
szövetkezeti szervezkedes nagy gazdasági je­
lentőségére. Meg keli erősíteni ’a falusi hitel­
szövetkezeteket, mert igazi céljukat csak úgy 
szolgálhatják, ha elegendő tőke áll rendelkezé­
sükre. A szövetkezeteket maguknak a tagoknak, 
a kisembereknek kell erőssé és hatalmassá 

■ tenni és frtig önsegély alapján oly módon, 
hogy összegyűjtött filléreikkel szaporítsák a 
szövetkezet üzletrészeit és' betéteit. Ha egy-egy 
falu népe mind a szövetkezet zászlaja ala tö­
mörül, ugz megtalálja otthon a takarékpénztá­
rát, mely nemcsak kedvező feltételű hitelt nyújt 
neki a nagy szükségben, hanem jól fogja ka­
matoztatni az apró betétekből lassankint fel­
szaporodó tőkéjét is.

Igaz, hogy rég volt oly nehéz helyzete a 
gazdának, mint a mai pénztelen világban, de 
ez mégsem lehet ok arra, hogy hozzá ne fog­
jon a falu népe a szövetkezeti szervezkedéshez, 
az üzletrészek szaporításához, a betétek gyűjté­
séhez. A szövetkezeteknek nem az a célja, 
hogy a nagy összegeknek gyors iramban való 
összegyűjtésével erősödjenek meg és az ösz- 
szegyüjjtött tökét a kihelyezett kölcsönök magas 
kamataival szaporítsák, hanem az, hogy a nép 
összerakott filléreiből lassan, de biztosan izmo­
sodjanak meg s így megerősödve segítségére 
lehessenek a kisemberek ezreinek s azoknak 
ne csak hiteligényeit elégiteék ki, hanem hű­
séges őrzői legyenek az összegyűjtött filléreik­
nek. A kisemberek ne csak akkor forduljanak 
a hitelszövetkezetekhez, ha kölcsönre vagy zöld­
hitelre van szükségük, ■ hanem megtakarított. 

m is a 
tör­

nek gabona-

százezreit formálják át a szövetkezetek munkás, 
tőkegyüjtő, egymást megbecsülő, hazafias és 
vallásos emberékké, akkor biztosan remélhet­
jük, hogy lesz még egy nagy Magyarország, 
oly szép és hatalmas, mint az elveszett, régi 
volt. ... .

A Veszprém és Vidéke Hitel és Értéke­
sítő Szövetkezet a Vármegyei Gazdasági Egye­
sület vezetőségével karöltve már megkezdte az 
október 8-án Veszprémben tartandó szövetke­
zeti értekezlet előkészítését s ez a propaganda­
gyűlés előreláthatólag nagyon sikeresnek Ígér­
kezik. Fel fognak vonulni a vármegye területén 
működő hitelszövetkezetek küldöttségei, a Vár­
megyei Gazdasági- Egyesület képviseletében a 
nagy- és középbirtokosok és kisgazdák s re­
mélhetőleg jelen lesznek a falu vezető emberei 
is, akik az értekezletről hazatérve, falvaikban 
lelkes apostolai iasznek a már megalakult és 
működő szövetkezetek talpraállitásának,

Hósök ünnepén.
AKkarakószörcsöki hősi, emlékmű leleplezési 

ünnepére. -

■ Irta: Vályl Nagy Géza.

; A templom zúgó, búgó kis harangja
Imára kongat... ünnepelni hív, - -

: • A tarka-barka ünneplők ’ alatt ma - ;
• Örömrepesve, büszkén ver a szív .., 

Csapongó lelkünk szárnyait kibontja,
> Nagy messzeségbe száguld, képzetünk 
S az őszi pompa színein borongva 
Távolba nézünk és emlékezünk I ..,

Megittasulva csillogó csodától
Túl felhőn, völgyön, kék-Somlóhegyen, 
Látjuk, látjuk, hogy megindul a tábor
S mint ár zúg át a lengyel földeken,
Albánián, Doberdó sziklaszirtjein 
S a többi szörnyű haláldombon át,
Látjuk, látjuk: falunk virágát, színét :
A sok szörcsöki délceg daliát...

......
Látjuk, látjuk; az égverő tusákat, 
Hogy küzdenek az elszánt héroszo
Látjuk, látjuk: félistenek hadának 
Sorát, amint bősz, uj rohamba fog ... 
Látjuk, látjuk
A zuduló zöm: örvénylő gomoly
S a téli, csípős, havas éjszakának 
Árnyán: veríték, vér, könny összefoly ..

héroszok,

a szörcsöki bakákat,

Egy részegítő, nagyszerű igézet
Lep meg s varázsos bűvkörébe’ tart: 
Magyar vezérek és magyar legények 
Harcolták ki a sok-sok diadalt...
Hallom ... hallom a „győzelem" kiáltást, 
A zászlók selyme boldogan suhog: 
Erdélyt, Bácskát s az égbenyuló Kárpát 
Ormát védték a magyar Krisztusok ...

S most ott nyugosznak bércek, halmok mélyfa 
Csöndes sírokban — kis fejfák alatt, 
idegen honban dpihenve békén — 
Szemük lezárt — az ajkuk hallgatag ... 
Szerencse még, hogy nem éreznek többet 
És nem tudják, hogy mily pokol a lét, 

■ És nem zokognak fájó, vádló könnyet: 
Miért volt annyi áldozat... miért ?

Hisz mindenütt gyákz, rabság, meghMonláS, 
f ög ül orgiát, 

bús lemondás, - 
az ósi fát..,

„ dísze, lombozatja ■ 
, mnoen rája ba&aamir;
t líéü TMSXtlll

még ét ott: a szüdaúr.»«

De most elég a sorvadás dalából, 
Kezdjünk vidámabb, biztatóbb zenét, 
Oh 1 és romlásból, ősszi hervadásból 

•• Kiérezem az élet ütemét...
Hiszek: a porló csontok erejében, ■ 
Hiszem: az elhullt vér diadalát : 
A felfeszitett Igazság jegyében

.. Megvívjuk még az utolsó csatát...

Oh, nézzétek: mily kéklő-haloványan 
Komorlanak a Somló ormai,
Mint égő gyöngysor: bor csillog a pohárban' 
S a föld mélyén vajúdik valami.
Zihálva, ködlőn, füstölögve gőzöl: 
Magyar tűz lappang ott s magyar harag... 
Mi lesz, mi lesz, ha egyszer majd előtör: 
Várunk,- te szép, te vészes pillanat . .,

' Hozsánna néktek, ti elhullt, íi ®gá,
i ' Hős véreink, babéros bajnokok, 

Tietek: hála, hódolat virága, 
E néma kőben a lelkünk zokog; 
Titeket hívunk sorsdöntő csatára, 
Segítsetek a végső harc alatt.

■ Ily verhetetlen, győzhetetlen gárda 
Az élőknél is diadalmasabb!...

: ......... ........ .. ■

VH|ízabai«l»« !
> Tartusig* Mk#»!

>A taehnika csedi
10 íw« garat

i, HjMji kilfh
M* UI,Hnl Ht m „1. ■ Hitt-fa lr, 
Ha j* kUyMt akar, tárttá ke mir le!

10 kUó FŐT OZ órán
JLV fával EOY NORMÁL SZOBáT át.-

Nagyobb típusok 3-4 szobás lakást is 
egyenletesen fütenek. 

LegiaádaUtaiuüib. !«(hi<i«áiku»abb !
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Boroshordó
30 hektónyi, teljesen jő állapotban, 

elsőrengü minőség, ® I a d é

Bellavits Sándor
vendéglősnél, llevMMr

-. Mindwtféb lőtt vadat a 
legmagasabb napi áron ve- 
ezek. BERTHA JÁNOS Devo-
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HÍREK
A veszprémi püspök intézkedései 
az Eucharisztikus kongresszussal 

kapcsolatosan.
Holt Nándor dr. veszprémi megyés­

püspök legújabb körlevelében az I. nemzeti 
Eucharisztikus Kongresszussal foglalkozik és 
az ezzel kapcsolatos Intézkedéseket teszi meg, 
többek között október 7-re egyházmegyéje 
minden templomában nagymisét rendel, amelyet 
a kitett Oltáriszentség előtt kell elvégezni, és 
a szentbeszédnek is az Oltáriszentségről kell 
szólnia, A püspök ezt az alkalmat arra hasz­
nálja fel, hogy a kathoiikus vallást legutóbb 
ért támadásokra is kitérjen, amit ezekkel a 
szavakkal tesz meg: »

Nem hagyhatom szó. nélkül, hogy az 
utóbbi időben ismételten támadás érte katho­
likus szenthitünk legdrágább misztériumát: az 
Eucharisztikát. Az október 7-én tartandó szeht- 
séges mise és prédikáció alkamas lesz arra, 
hogy híveinket felhívjuk engesztelő buzgó 
imádságra a legméltóságteljesebb Oltáriszent­
ség előtt, kérve az Ur Jézus bocsánatát az 
Ellene történt támadásokért, a magunk részére 
pedig kegyelmét, hogy szent hitünkben meg- 

. erősödjünk és abban az apostolok hűségével 
kitartsunk.

— Hymen. Borosnyay Béla m. kir. 
honvédszázados Győr, szeptember hó 29-én 
d. u. 5 órakor vezette oltárhoz a kőzépiszkázi 
r. kath. templomban Hannig Máriát, Han­
tiig Sándor körjegyző kedves leányát.

— Kinevezés. A vallás- és közoktatás­
ügyi miniszter vitéz Mogyorósig Béta taní­
tót, devecseri levente föoktatót a beregbö- 
szörményi áll. elemi iskolához tanítóvá kine­
vezte. A szimpatikus, derék tanító, kinek a 
levente-kiképzés körül igen nagy érdemei van- ; 
nak, a napokban távozik Devecserből.

— Zászlószentelés. Az ajkai r. kath. Nő­
egylet szeptember hó 30-áff, a kápolnája bú­
csúja napján avatta fel a hívek áldozatikészsé­
géből készített zászlaját, mely aktusnál Seipi- 
ades Iréné, a veszprémi kath. nők elnöknöje 
szerepelt^ mint zászlóanya. Gludovácz József, 
a szeminárium spirituálisa celebrálta a szent­
misét és ugyancsak ő nagyhatású beszéddel 

, szentelte meg a művészies kivitelű zászlót, 
mely hite és meggyőződése szerint a katholi­
kus nők összetartásának és szereiének jelképe 
kell hogy legyen. Ezután a mindenki által sze­
retett és rendkívül népszerű Iréné néni mon­
dott beszédet, kit a Nőegylet nevében id. 
Meiireid&r Ferencné és Mészáros lionka 
üdvözöltek. A mostani zászlószentelés is fé­
nyesen dokumentálja azt, hogy Ajkán milyen 
erős a kath. hívek vallásos érzülete és mennyire 
indokolt lenne a plébánia kérdést minél előbb 
a megvalósulás stádiumába juttatni.

— Búcsúszó. Devecserből történt távo­
zásom alkalmából mindazon jóbarátaimnak és 
ismerőseimnek, akiktől személyesen elbúcsúzni 
nem volt alkalmam, ezúton mondom szívélyes 

, „Isten hozzád" -ot Belső István, kir. járás­
bírósági irodatiszt < K .

— A Pipa—Devecser—tapolcai autó­
busz.. Múlt vasárnapi számunkban kimerítő 
cikk keretében mutattunk rá ennek az autó­
buszjáratnak rendkívül nagy horderejű voltára. 
Ugyanakkor feltártuk azokat a módozatokat 
is, amelyeken keresztül megvalósítható lenne 
az autóbuszjárat megindítása. És amíg a ha- 
sonióképen érdekelt Tapolca minden követ 
megmozgat az ügy érdekében, sőt tetemes 
anyagi áldozatoktól sem riad vissza, addig 
Devecserben nem történik semmi. Itt siket fü­
lekre talál minden jobb sorsra érdemes eszme, 
mert Devecser nemcsak nem tud, hanem nem 
is akar haladni. Pedig ez a Pató Páloskodáa 
(Stóbb-utóbb megboszUlja magát.

1
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— Szüret. Somlóhegyen általánosságban 
holnap, |hétfőn kezdik a .szüretet. Bár az 
utóbbi hetek folytonos esőzése sok kárt tett 
a szőlőkben, úgy mennyiségileg, mint minősé­
gileg kielégítő termésre van kilátás.

— Megbízható fát ideiében ültetni, ez a 
sikeres gyümölcstermelés titka. Unghváry Jó­
zsef faiskolája Cegléd. Budapesten Andrássy- 
ut 54. Oktató árjegyzék ingyen.

— Felhívás. Az 1886. évi XXI. te. 25. 
§-ának rendelkezéséhez képest ezennel köz­
hírré teszem, hogy a legtöbb állami egyenes 
adót fizető törvényhatósági bizottsági tagok 
1929. évi névjegyzékének össeállitásáhóz ala­
pot képező adókimutatások hivatalos helyisé­
gemben f. évi október 8-tól, kezdődőleg októ­
ber 15-ig bezárólag a hivatalos órák alatt, 
úgyszintén a polgármesteri és községi és kör­
jegyzői hivatalokban megtekinthetők. Közhírré 
teszem egyben, hogy a vármegye igazoló vá­
lasztmánya 1928. október 20-án d. e. 10 óra­
kor a vármegyei székház kistermében nyilvá­
nos ülést tart, melyben a legtöbb állami egye­
nes adót fizgtő törvényhatósági bizottsági ta­
gok 1929. évi névjegyzékét állapítja meg. Fel­
hívom végül mindazokat, akik az 1886. évi 
XXI. te. 26. §-a értelmében ezen névjegyzék 
összeállításánál a figyelembe veendő adó két­
szeres- számításának kedvezményére igénnyel 
bírnak, hogy az idézett törvényeik 27. §-ának 
rendelkezéseihez képest a kétszeres adószá­
mítás iránti kérelmüket az ülést megelőzően 
írásban, vagy a fentebb megjelölt ülés tartama 
alatt élőszóval hozzám jelentsék be. Tekin­
tettel arra, hogy a már közzétett felhívás da­
cára a bejelentések igen csekély számtan ér­
keztek be, közlöm, hogy a bejelentést azok­
nak is meg kell tenni, akik a törvényhatósági 
bizottságnak a f. évben, már tagjai voltak. 
Akik a kétszeres számítás- kedvezményében 
először óhajtanak részesülni, tartoznak a két­
szeres adószámítás kedvezményének igazolá­
sára vonatkozó jogcímüket okmányokkal bizo­
nyítani. Figyelmeztetem végül (érdekelteket, 
hogy a kimutatásokban, feltüntetett adóössze­
gek ellen való felszólalás esetén eredeti adó­
könyvek, esetlég szabályszerű adófőkönyvi ki­
vonatok bemutatandóle. Veszprém, 1928. októ­
ber 3-án. Alispán szabadságon: Keczer Imre 
sk., vtn. főjegyző.

— Téli menetrendek. Mi maradt meg, 
mi szűnik meg, mely uj. kapcsolatok keletkez­
nek; a most életbe lépő uj téli menet,étid 
teljes anyagát egész terjedelmében és feltét­
len pontossággal közli a Vasúti Útmutató ma 
megjelent téli kiadása. A testes könyv maga 
is tekintélyes reprezentánsa a magyar közlc- 
kedésügy fejlettségének, közli a Máv., a helyi­
érdekű vasutak és az összes magánvasutpk 
teljes téli menetrendjét, a külföldi csatlakozá­
sokat, a hazai hajójáratokat, a közúti posta­
járatokat (azokat is, amelyek nem vasúti vo­
nalak mentén közlekednek) a mozgó- és ka-, 
lauzpostákat. Benne van a postai és vala­
mennyi magánautóbuszjárat teljes menetrendje, 
végezetül az összes hazai közlekedési válla­
latok személy- és podgyászdijszabása. Nem 
hiányzik természetesen a repülőjáratok menet­
rendje és díjszabása sem. Ara 1 pengő 60 fil­
lér. A Vasúti Útmutató téli kiadását, mely a 
maga. nélkülözhetetlen tájékoztató készsége 
mellett a magyar közlekedési szervezet állandó 
gyarapodásának is érdekes dokumentuma, né­
hány nap múlva követi a Vasúti Útmutató 
Nemzetközi Kiadások hatalmas uj kötete, amely 
adatai grandeozus tömegével valósággal a 
Bjárás Iwdkonja.

— A devecseri anyakönyv. Születés:

t. 27. Ifj. Varga Ferenc kömives s. és 
neje Horváth Mária leánya Mária rk. Szept. 
29. Havasi Pál fm. napsz. és neje Varga Ro­
zália fia János rk. KákonyLJános urad, cseléd 
és neje Schvarc Mária leánya Mária rk. Okt. 
3. Molnár Károly urad, kocsis és neje Kerba 
Gizella fia Károly rk. Okt. 1. Fürsztner Erzsé­
bet fcázt. alk. leánya Mária Terézia rk. Okt 2. 
Rosenberger István sörkeresk. és neje Breuer 
Klára fia Gyula József izr. Okt. 4. Kalász. 

Márton vendéglős (Pusztamiske) és neje Geipl 
Irma rk. — Halálozás: 
rk., gyo-

íl

óktőber 7.

— Csehszlovákia nem engedi be a -ma­
gyar mustot. A G. H. jelenti: A csehszlovák 
vámhatáron a magyar mustot csak 420 Xc. 
vám mellett engedik be a 210 Kc-s vám he­
lyett. Értesülésünk szerint egy nagyobb must- 
szállítmány akadt így meg a határon, amely 
esemény valóban bombaként hatott a magyar 
borérdekeltségre. Ennek legfőbb oka. az, hogy 
a magyar-csehszlovák szerződésben a bormustj 
mint ilyen nem szerepel. Felhívjuk az illetéke­
sek figyelmét, hogy ilyen fontos kereskedelmi 
szerződések megkötése előtt az érdekeltségek 
meghallgatása elkerülhetetlen, mert hisz lehe­
tetlen, hogy egy-két ember mindenre kiterjedő 
figyelemmel intézhesse ezeket a nehéz kér­
déseket.

Európai kölcsönöket plaszlrozó ame­
rikai intézet..A G. H. jelenti: Dillon, Read ót 
Co. new-yorki bankvállalat Londonban 6. Aus­
tin Friars Dillon Read Corporation . cég alatt ’ 
hivatalt nyitott f. évi október 1-én. Az uj lon­
doni hivatal főképen európai általános Inves- 
titiókkal, kereskedelmi üzletekkel és amerikai 
értékpapírok leadásával foglalkozik- Dillon 
Read & Co. kiváló helyet foglalt el eddig is 
amerikai és európai financirozáaokban és azon 
nagy bankok egyike, mely főképen a közép­
európai kibocsátások javarészét '.elhelyezte. 
Többek között pl: Brazíliai Egyesült Államok 
részére 186 millió dollár, Hollandia részére 
130 millió forintot, az United Stool Group ré­
szére 130 millió dollárt, batáviai petróleum 
Compani részére 25 millió dollár a Deutsche. 
Bank részére 25 millió dollárt, Chemin de Fér 
d l’Est részére Franciaországban 20 millió dol­
lárt és legújabban Bolívia köztársaság részére 
23 miliő dollárt.

Devecseri Újság Tekintetes Szerkesztőségének, 
" ' ■ ! Dewcser.

A Devecseri Újság szeptember 23-iki szá­
mában a polgári iskola tankönyvei cikkre . vo­
natkozólag a tényállás a következő.:

Nem felel meg a tényeknek, hogy a pol­
gári iskola igazgatója vagy tanári kara nálam 
egy darab tankönyvet vagy írószert rendelt 
volna, hanem tény az, hogz Devecserből több 
szülő nálam személyesen vásárolta meg a de­
vecseri polgári fiúiskola könyveit és pedig az­
ért, mert nyilatkozatuk szerint Di-vccserben az 
nem volt kapható. Tény az, hogy szeptem. .er 
12-én személyesén voltam Devecserben, női 
Huss Ferenc ur nekem kijelentette, hogy mi­
után a múlt évről sok tankönyve megmaradt az 
idén egyetlen egy polgári iskolai tankönyvei 
nem rendelt és nem is fog rendelni. Ezen nyi­
latkozata után én engedélyt kértem az iskola 
igazgatójától, hogy összeírjam a növenucáck 
tankönyvszükségletét, erre engedélyt Kaptam, 
de csak szeptember 15-én, tehát mikor ''mi­
két hét óta könyvek nélkül voltak a aevecierí 
polgári fiúiskolái tanulók. Ha Ön a Könyves 
eladásával akart volna foglalkozni, akkor már 
1-én árulhatta volna a könyveket. Hogy pedig 
az iskola a tankönyveit változtatja, ebbe a 
könyvkereskedőnek beleszólási joga nincs es 
nekem is minden évben több száz pengő ér­
tékű könyvet ki kell selejteznem és emiatt 
egyetlen egy intézetnek nem tehetek szemre­
hányást.

Veszprém, 1928. okt. 1.
jbetor jPerwic könyvkereskedő 

és nyomdatulajdonos
* Veszprém.

Bzzel szemb&n tzoftlomber %3-iké 
közleményemet szószorint fantartom.

Hass Fsrvnc»

Piaci gabona, árak.
Búza 23—23’80 P Ztb 22
Rozs 22—22-70 , Tengeri csőv. 13
Árpa 25—26 '» Burgonya 8

Hirdetéseket Jutányosán 
fttoesa. a kiadóhivatal

ij
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PÉNZT folyósittatunk fSM» 

birtokokra-(váltó nélkül) telje# 
1007.-os kifiaotéooel, 35 éwi 
időtartamra 3 kataszteri holdtól 
kezdve, holdanként 600 P-ig, évi 
?’/»% kamatalapon, az iratok véte­
létől számított 8 napon bellii j 
(II helyre is) Hazakra pénzinté­
zetünk 9®/» évi kamattal folyósít 1- 
10 évig terjedő kölcsönöket, az in­
gatlanérték 50’4-ig. Váltókat le­
számítolunk, wdiltóhitolokot nyuj-

Kérnáes és Társai
bankbizományosok

' "BttlOBS, Teríz-köriit 431 b.
. (Válaszbélyeg beküldését kérjük.)

Siílltísalt rörtíe- 
sei .■tgkesii az 
UNBHVÁRY LÁSZLÓ 
faiskola rt. CEttUÜD 
BUDAPESTÉI: 
IV., Váci-leoi 27;

férjen 
árjegw“ et!

ÉRTESÍTÉS.
A devecséri dobáiy lágy- .

' és kiMegessegl áradat 
felsőbb rendelet folytán a Baross-utcáról 
Szent István-u. 11. sz. alá (szemben dr. Sza­
lag László főorvossal) saját házunkba helyez­
tük át.

A dohány nagy és különlegességi áruda 
ezen uj üzlethelyisége bele esik a deVefSeri 
vasúti és postai forgáloiiiba /egyaránt, . Így kü­
lön fáradság nélkül ‘megközelíthető. Amidőn 
ezen dohány nagy- és különlegességi. áruda 
áthelyezést a tisztelt vásárló közönségünk 
nagybecsű szives tudomására hozzuk, bizto­
sítjuk a legfigyelmesebb kiszolgálásról s kér­
jük régi üzletbarátaink további szives párto­
lását ' .

Tisztelettel . .. ;

Hölgyek figyelmébe!
A legújabb divata 

őszi ős téli kalapok
■ Víita-:;?éí«>an j-ckokra érhettek, 

AWtótásí, javítást teérsé^ítáronváUsIok
ísT/C; k-Á

pék mosj?cvc.tser, Füzes-utca

DEVECSERI ÜJSAG

n

MINDENSZENTEKRE
elhunyt hozzátartozója síremlékén bármilyen javí­
tást, vésést, csiszolást, aranyozást akar végezteti, 

forduljon már most

S1NGER MIHÁLY 
kStaiHlsóhoz, ColldömSIk 

’ Ugyanott mindenféle máruány és grá­
nit síremlék legolcsóbban besseres- 

hetö. Helyben bönebbet 

feisz fér és Ha 
wask«r*sk@4& cégnél.

'ir

Üzlethelyiség 
továbbá 1 szoba; köhyha s mellék­
helyiségekből álló lakás Devecserben, 
Deák-tér 10. sz. alatt azonnal bérbeadó.

BSvebbet./ ,
BÖrőez Jánosnál.

Ékszer - részletre.'
• Tlsxtelettel tudatom m. f. ve*» 
vőimmel, hogy ax ősxi szezon bt* 
álltával állandóan raktáron tartok 
mindennemű aranyárut, melyet 
hitelképes egyéneknek kedvesé 
részletfizetésre is adok.

férfi- és női 
»« ~ 
w-T és msIHfik, továbbá min­
den rajta márkás zsebórák. Kérem raktáram 
vételkényszer nélküli megtekintését

Teljes tisztelettel:

tán
Dewcser.

Elköltözés miatt
azonnal kiadó Miakei-u. 5.: szám alatt 2 uccai, 
1 udvari szoba, előszoba, konyha, kamara, fürdő­
szoba és mosókonyha, esetleg kerthasználattal. 

Érdeklődni lehet

. özv. Velekei fetféiiéail 
Devecser, Homok-n. X 

TSEsSiitlSít^^

OOOOOOOIOOOOOOOOOO^ 
csón és jól vásárolhat§ 

Lénárt Testvérek Utódánál 
Q gummisarhot, cipőkrémet, cipőfűzőt, bőrüaaelint, 

ostor, ostQpnyelet s minden cipész, csizmadia és

yeveíser, Baress-.-*. ú .m«»,
ooooooooook»:joooo

■ tyőmtotts falaiét wrcwiiífeg

Október?.

A SomlóHsiriiályi Fogy. Szövetkeiet

üzletvezetőt
keres boltjának és korcsmájának vezetésére, 
fi pályázókat kérjük, hogy előzetes értesítés 
mellett lehetőleg vasárnap személyesen jelen­
jenek meg a szövetkezet üzlethelyiségében.

. Az IgabgatdcAg”

DONGAFA
elsőrendű, .hibátlan,. 60-65 altó, olcsón 

eládó. Bővebbet a tulajdonos: ‘
Horváh Lajos 
PADKA Q.

nUbirtakekra 

kölcsönt folyósittatok teljes lO0#/«-os ki­
fizetései TlJk évi kamattal, 35 évi tör­
lesztésre, garantáltan 8 nap alatt a 
föld forgalmi értékének 50*/.-áig. ' (Váltó 

vagy kezes nem kell I) . _
FSIdbÍrtek*vét«l«kat pénzintézetem 

az érték 50*/»-áig finanszíroz. -
HAsakra 10 évig terjegő kölcsönök 9*/. 

évi kamattal!
ÉpHkezésI UlosSnSkot 16 évi tör­
lesztésre 8l/,*/e-os kamatálapón folyósít- 

tatunk.
Váltáhltolek kereskedőknek, karosok­

nak 8’/® évi kamattal foiyósittatnak.
ArBksógekre, követelésekre kölcsönt, 
előleget folyósittatunk magánpénzből. (Vá­

laszbélyeg beküldendő.)

Radó Mihály
bankbizományos

Budapest, VI., Szondy-ucca 11.
- Alapítva: 1893.
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